
 
 

2/2025 

V TOMTO ČÍSLE ► ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ (2)  
► ZE ŠKOLY A ŠKOLKY (9-10) ► ASISTIVNÍ TECHNOLOGIE (13)  

SLOVO STAROSTKY 
Celoroční bunda?

Studený máj - v stodole ráj. Letošní květen byl opravdu studený. Opadané jehnědy z ořešáku jsem zametala v bundě, ve které 
jsem uklízela v lednu sníh. Je-li to daň za vydařené žně, budiž. Ale pozor: červen studený - sedlák krčí rameny. Rameny krčím 
i já, protože lze těžko predikovat v době uzávěrky, jestli budete číst zpravodaj u bazénu nebo u krbu. Ať tak či onak, žně budou. 
Vrcholné období zemědělského roku. Žně byly a jsou obdobím tvrdé práce. Dnes jsou technologií řízeným procesem, kde 
kombajny nahrazují dřívější manuální dřinu. Precizní plánování zajišťuje optimální výnosy. Satelitní sledování, automatizace 
a moderní zemědělské metody minimalizují dopady nepředvídatelného počasí a zvyšují efektivitu výnosů. Přesto, navzdory 
technologickému pokroku, zůstává význam sklizně neměnný. Jde o bitvu za dobrou úrodu, potravinovou bezpečnost a pro-
pojení člověka s přírodou. Svět se mění, ale respekt k chlebodárné zemi by měl zůstat stejně hluboký jako kdysi. Komu vadí 
prach a hluk dnešních žní, ať si vybaví celý postup, který vede od zasetého zrna ke krajíci chleba. Stály a stojí za ním pot  
a mozoly lidských dlaní. Snad bude počasí o žních stát při žních. Protože co červenec neuvaří - srpen nedopeče. A možná 
nestojí za to bundu ukládat do skříně, protože svatá Anna - chladna z rána.  

Obrázky Jirky Kocha z družstevních žní z roku 1958/ fotopříloha k obecní kronice 
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Odpadové hospodářství 

Informace k odpadovému hospodářství  
v obci Veverské Knínice za rok 2024 

 
Obec je povinna zajistit, aby odděleně sou-

střeďované recyklované složky komunálního 

odpadu (papír, plast, sklo, kovy, bioodpad, 

oděvy, jedlé oleje a tuky) tvořily v kalendář-

ním roce 2025 alespoň 60 %. V dalších letech 

se tento podíl bude ještě zvyšovat. V případě 

nesplnění tohoto cíle hrozí obci sankce až do 

výše 200 000 Kč. 

Kolik nás stojí odpadové hospodářství:   

Výdaje (Kč/rok): 1 341 954 

Celkem za svoz, likvidaci nebo odevzdání k dalšímu zpracování - SKO, BIO, plast, papír, sklo, jedlé oleje, 
velkoobjemové odpady a nebezpečné odpady    

z toho:   

Za svoz a likvidaci SKO, velkoobjemových odpadů a nebezpečných odpadů: 908 111 

Za svoz a předání ke zpracování BIO, plast, papír, sklo, jedlé oleje 433 843 

Příjmy (Kč/rok): 948 914,82 

Celkem vybráno na poplatcích (720 Kč/občan/rok) 703 620 

Celkem odměny za třídění od společnosti EKO-KOM 245 294,82 

Rozdíl:   

Kolik doplácí obec z obecního rozpočtu 393 039,18 

Svozová firma: KTS Ekologie s.r.o.  
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Z obce 

 AKTUÁLNĚ Z OBCE 

Pro přehlednost jsou aktuality řazeny abecedně. Uzávěrka Zpravodaje je vždy pátého daného 
měsíce. O všem, co se stane po tomto datu, budete informováni v dalším čísle. 
 
Akce kompostéry 
V dubnu jsme se konečně dočkali 
kompostérů, které jsme získali díky 
dotaci Státního fondu životního 
prostředí ČR. Navíc téměř v době, 
kdy vešla v platnost novelu zákona 
č. 201/2012 Sb., o ochraně 
ovzduší. Tato novela zakazuje pá-
lení kontaminované biomasy, jako 
je mokrá tráva nebo listí, na ote-

vřených ohništích. Kompostéry ob-
drželi bezplatně všichni, kteří se k 
odběru závazně přihlásili. Sou-
časně se smlouvou o výpůjčce do-
stali návod na složení kompostéru 
a brožuru - Jak správně komposto-
vat. Za celou dodávku 180 kom-
postérů zaplatila obec 1.064.316,- 
Kč včetně DPH (1ks / 5 912 Kč). 
Částka bude obci vrácena z dotační 
podpory.  
 
Babské hody 
7. června roztančily naší vesnici 
ženy, dívky, slečny a paní v krás-
ných krojích, ve slavnostní náladě 
a s růžemi na tvářích. Děkujeme 
organizátorkám. 

Dětský den 
1. 6. 2025 se konal veselý dětský 
den na lesním fotbalovém hřišti. 
Organizovaly ho společně TJ Sokol 
a Obec Veverské Knínice pod „tak-
tovkou“ pana Kratochvíla. Jeho 
energie a entuziasmus jsou nakaž-
livé. Děkujeme za aktivity pro 
obec. 
 
Dotace 
V rámci dotace na projekt „Přístavba 
a stavební úpravy ZŠ Veverské Kní-
nice” je stanoveno na vybavení no-
vých učeben 1 671 350 Kč bez DPH 
na konektivitu a IT vybavení. Začát-
kem června proběhlo výběrové ří-
zení - zakázka malého rozsahu dle 
metodického pokynu IROP. V době 
uzávěrky není vítěz znám. 
Dále pak je částka 504 207 vč. DPH 
určena na vybavení nábytkem  
a 62 484 Kč vč. DPH na výukové  
pomůcky.  
 
Dotace na územní plán 
Naše představa, že územní plán 
bude hotov do dvou let, již dávno 
vzala za své. Obec se snažila od za-
čátku realizaci urychlit a zajistila si 
vlastního architekta. Do procesu 
však vstoupil nový stavební zákon, 
procesní lhůty a další navazující 
činnosti. Očekávané veřejného 
projednání územního plánu pře-
chází do pátého roku. Protože ale 
naše obec není jediná, která je 
omezována absencí nového územ-
ního plánu ve svém rozvoji, MMR 
ČR vypsalo dotační výzvy právě na 
realizaci ÚP. Obec požádala o do-
tační podporu ve výši 405 350 Kč 

souhrnných investičních zdrojů, z 
toho vlastní zdroje obce činí  
81 070 Kč. O přiznání dotace zatím 
není rozhodnuto.    
 
Fasáda na budově obecního úřadu 
Budova postupně prošla rekon-
strukcí vnitřních prostor - elektro-
instalace, odpady, reorganizace 
místností. V této souvislosti máme 
povinnost zajistit nový pasport bu-
dovy, na kterém se již pracuje. Po-
slední fází opravy budovy je její za-
teplení a nová fasáda, včetně 
vchodu a zajištění bezbariérovosti. 
Začátek prací předpokládáme  
v září tohoto roku.  
 
Fotovoltaika 
Aktuálně čekáme na dokončení pro-
váděcího projektu na instalaci foto-
voltaické elektrárny. Poté budeme 
realizovat výběrové řízení a poklád-
ku panelů na střeše sokolovny před-
pokládáme na podzim tohoto roku. 
 
Fotogalerie  
Na stránkách obce, v rozcestní-
kové liště, naleznete v sekci FOTO-
GALERIE, fotografie i krátký popis 
akcí, které jsme v obci organizo-
vali. Jde současně i formu archivu 
společenských akcí.  
 
Historické foto 
na stránkách obce v sekci 
https://www.veverske kninice.cz/ 
obec/historie naleznete historic-
kou fotodokumentaci, která bude 
stále doplňována. Je velmi  
zajímavé probírat se historickými   
fotografiemi   či    je   konfrontovat
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s dnešní realitou. Některé snímky 
jsou z archivu pana Kříže z Ostrova-
čic, některé jsou součástí obrazové 
přílohy kroniky obce či z domácích 
alb občanů, další jsou z našich no-
vých akcí. Nové, ale vlastně už his-
torické. Opakovaně budeme pořá-
dat setkání nad starými snímky a 
budeme se snažit je žánrově zamě-
řit. Např. fotografie ze staveb 
obecních budov, nebo z pořádání 
plesů, hodů a zábav, apod. Pokud 
máte doma soukromé archivy 
nebo alba nebo jen krabice s fot-
kami, prosím najděte si chvilku a 
proberte je. Třeba objevíte poklad, 
se kterým se budete moci na dal-
ších „Večerech pro pamětníky” po-
chlubit. Nejbližší podobné setkání 
se bude konat v rámci programu 
akce „Noc sokoloven”. 
 
Chráníme chodníky pro chodce 
Chodníky v obci budujeme po-
stupně tak, aby se vzájemně pro-
pojily a poskytovaly bezpečný pro-
stor pro pohyb chodců. S chodníky 
nejsme zdaleka u konce. Stavba 
chodníků je otázka statisícových 
investic. Jestli občané chodníky vy-
užívají, nebo raději riskují kolizi ve 

stále sílícím provozu, je věc jiná. Je 
však jednoznačné, že parkovat na 
chodníku je dopravní přestupek  
a řidiči může hrozit pokuta v roz-
mezí 1 500 až 2 500 Kč. Zkuste 

zaparkovat na chodníku třeba v 
Brně. Parkováním na chodníku jsou 
ohroženi chodci, kteří musí vstoupit 
do vozovky a dochází k ničení ma-
jetku obce. Konstrukce chodníků 
není k parkování aut stavěná. Vět-
šina chodníků je postavena z do-
tací, které mají dobu udržitelnosti 
+/- 5 let. Tzn. že se minimálně do 
konce této doby musí chodník udr-
žet v akceptovatelném stavu. Podí-
vejte se na chodník od sokolovny 
směrem k bytovkám. Tento byl 
před 3 lety celý předlážděn. Parko-
váním aut je ve stavu jako před re-
konstrukcí. Abychom chodníky 
ochránili, umístili jsme na těch nej-
citlivější místech osázené betonové 
truhlíky - což je investice navíc. 
Děkuji všem, kteří vnímají skuteč-
nost, že chovat se k majetku obce 
s respektem je normální, slušné  
a občanské.  
 
Jobmapa.CZ 
Je web pro novou službu, která 
může být velkým přínosem pro ob-
čany. Můžete si zde najít nejen 
práci blízko svých domovů, ale 
také zdarma umístit zprávu (inze-
rát) s čím byste chtěli pomoct od 
sousedů, jako například se seká-
ním trávy, odklízením sněhu, úkli-
dem, malováním, zkrátka se vším, 
s čím si sami neporadíte, nebo na-
opak nabídnout službu svým sou-
sedům. Je to skvělá příležitost, jak 
podpořit sousedskou komunitu a 
usnadnit život v obci. Získáte také 
informace k právní a daňové pro-
blematice sousedské výpomoci  
a pracovněprávních vztahů. 
 
Kolaudace 
 „Chodník podél silnice III/3867 Ve-
verské Knínice – průtah“ 
30. 4. 2025 vydal Měst. úřad Ro-
sice/odbor dopravy kolaudační 

rozhodnutí na stavbu „III/3867 Ve-
verské Knínice průtah a most ev. č. 
3867-1”. Po nabytí právní moci 
Rozhodnutí i za odbor životního 
prostředí jsme odeslali tento doku-
ment jako poslední doklad pro do-
tační podporu z MMR ČR na pro-
jekt „Chodník podél silnice III/3867 
Veverské Knínice – průtah“ (chod-
ník ke hřbitovu), která byla po 
schválení projektového záměru ze 
strany MAS, následně schválena ze 
strany řídícího orgánu IROP. Za ce-
lou stavbu příjezdové silnice, 
opravy dešťové kanalizace, rekon-
strukci mostu, chodníku ke hřbi-
tovu a posunutí zdi pod kostelem 
zaplatila obec pouhých 914 298 Kč. 
Zásadní část uhradila SÚS JMK  
a MMR ČR. Děkuji za spolupráci  
a podporu. 

 

„Přístavba a stavební úpravy ZŠ 
Veverské Knínice“ 
Základní škola má plánovanou ko-
laudaci do poloviny srpna 2025 
tak, aby děti mohly od 1. září bu-
dovu zcela využívat. Škola prošla 
vloni komplexní rekonstrukcí vnitř-
ních částí staré budovy,  má  novou

Vysoutěžená 
cena dle SO 

3 108 600,01 

Celkové náklady 
dle žádosti o 
podporu (např. 
nebyly uznány 
náklady na 
vchody a vjezdy 
na protější 
straně než je 
chodník) 

2 509 234,- 

Schválená 
částka dotace 
dle Rozhodnutí 

2 194 302,96 

Investice z obce     914 297,05     

http://jobmapa.cz/
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přístavbu a ještě v roce 2026 do-
stane nový kabát  - fasádu na staré 
budově. Pro obec je škola prioritou 
č.1. Jde o investici přes 20 mil do 
budoucnosti obce - pro nás a pro 
příští na mnoho let. 
 
Kontejnery na velkoobjemový  
a nebezpečný odpad  

O víkendu 10.-11. 5. jste mohli vy-
užít možnost zbavit se velkoobje-
mového odpadu jako jsou staré 
matrace, koberce, apod. nebo ne-
bezpečného odpadu jako jsou 
barvy, lepidla, rozpouštědla a do-
mácí chemikálie. Odpadu bylo více 
než se čekalo, a to se čekalo 
hodně. Je třeba si odpovědně uvě-
domit, že obec nemůže suplovat 
povinnost tvůrce odpadu a např. 
zajišťovat vyklízení celých půd 
nebo pozůstalostí. Tato odpověd-
nost včetně finančních dopadů zů-
stává na jednotlivcích. Přesto se 
domnívám, že akce měla smysl a 
mnoha občanům jsme vypomohli.  
 
Koupací biotop 
14. 5. 2025 oznámil Městský úřad 
Rosice, odbor životního prostředí, 
Zahájení společného řízení na 
stavbu vodního díla „Malá vodní 
nádrž - přírodní biotop Veverské 
Knínice”. Jde o dlouho očekávaný  
a připomínkovaný projekt, který by 
měl být součástí celého plánu na 
oddechovou oblast realizovanou 

po schválení územního plánu na 
Podskalí. Věřím, že se naše obec 
dočká nejen koupaliště, ale i out-
doorového lesního hřiště, cyklo-
dráhy, dětského a fotbalového 
hřiště, kluziště apod.  
 
Květnové oslavy 

Letos tomu bylo 80. let od ukon-
čení II. světové války. Památku 
padlých v obou světových válkách 
jsme uctili důstojně zrekonstruo-
vaným pomníkem, vyvěšením pra-
porů a položením květin. Věříme, 
že nebude třeba již nikdy podobné 
pomníky stavět. Snad světové 
války zůstanou minulostí. 
 
Myslivci na brigádě 
26. 4. 2025 se uskutečnila brigáda 
Mysliveckého spolku Stráž, který 

vypomohl obci s vybudováním 
oplocenky v obecním lese jako ná-
hradu za škody způsobené zvěří. 
Akce byla příkladnou spoluprací  

s efektivním výsledkem. Všem zú-
častněným patří poděkování. 
 
Noc sokoloven 
V pátek 20. 6. 2025 se koná tra-
diční sokolská akce. Program na-
jdete na poslední straně. Zúčastnit 
se můžete bez ohledu na to, zda 
jste nebo nejste členy naší jednoty. 
Sokolská myšlenka je otevřená 
všem. 
 
Program: 
Dopolední program pro děti z ZŠ  
a MŠ  
17 hod. – den otevřených dveří - 
prohlídka všech prostor nově zre-
konstruované budovy 
18 hod. – „hospodský“ vědomostní 
kvíz pro celou rodinu se sokolskou 
tématikou 
19 hod. – večer pro pamětníky 
aneb setkání nad historickými fo-
tografiemi se sokolskou tématikou 
20 hod. – promítání záznamu po-
sledního představení ochotnic-
kého divadla „KOČIČANDA“. 
Následuje volná zábava. 
 

Oprava a výměna vodovodní  

přípojky 
Vlastníkům vodovodních a kanali-
začních přípojek se někdy obtížně 
vysvětluje, jaké náklady spojené  
s jejich přípojkou nese odběratel, 
jako vlastník, a jaké náklady připa-
dají na provozovatele vodovodu 
nebo kanalizace. Pro pochopení 
celé problematiky, která v praxi 
nemusí být černobílá, si můžete 
nastudovat informace vydané Vo-
dárenskou a.s., které naleznete na 
www.vodarenska.cz nebo na 
stránkách obce v sekci 
https://www.veverske kninice.cz/ 
organizace/svazek-vodovodu  
-a-kanalizaci-ivancice/ či v časo-
pise e-kapka č. 1/2025.

http://www.vodarenska.cz/
http://www.vodarenska.cz/
http://www.vodarenska.cz/
https://www.veverskekninice.cz/organizace/svazek-vodovodu-a-kanalizaci-ivancice/
https://www.veverskekninice.cz/organizace/svazek-vodovodu-a-kanalizaci-ivancice/
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Oprava příjezdové cesty v aleji 
SÚS JMK vypsala výběrové řízení 
na realizaci akce: III/ 3867 Vever-
ské Knínice, SO 101 v plánované 
ceně 25 mil. Obec se na opravě fi-
nančně nepodílí. Děkujeme za spo-
lupráci všem zainteresovaným. 
Předpokládaná realizace je září 
2025.  
 
Oprava chodníku přes most u ma-
teřské školy 

I drobné opravy jsou důležité  
a skládají mozaiku podoby obce. 
Příkladem je chodník přes potok.  
V plánu, na kterém se již pracuje, 
je také opravit zábradlí na mostě.  
 
Optický kabel  
Společnost CETIN a.s. plánuje zasí-
ťovat obec a připojovat domy v 
naší obci na novou optickou síť. 
Připojení domu bude zcela 
zdarma. Společnost O2 zjišťovala 
pro společnost CETIN zájem obyva-
tel o tuto bezplatnou službu. Podle 
informací, které jsme dostali, se 
většina občanů rozhodla pro připo-
jení. Optický kabel je cesta ke 
zrychlení internetu a zkvalitnění 
signálu. Celá akce pokládky optic-
kých kabelů měla původní termín 
plánovaný na červen tohoto roku. 
Z důvodů, které obec neovlivní, je 
prozatím termín posunut na pod-
zim tohoto roku.  

Pasport komunikací 
Obec musí disponovat pasportem 
komunikací a pasportem doprav-
ního značení. Stávající pasport ko-
munikací, který je z roku 2016, již 
pozbyl aktuálnosti (došlo ke změně 
cest, přibyly chodníky apod.) a 
není opatřen rozhodnutím. Proto 
bylo nezbytné zadat zpracování 
pasportu nového tak, jak nám to 
ukládá zákon. Jako podklad pro 
zpracování pasportů slouží digi-
tální mapové podklady šetřeného 
území a zpracování do souřadnico-
vého systému S-JTSK. Jde o zamě-
ření délek, šířek a povrchů míst-
ních a účelových komunikací ve 
správě a majetku obce a popis 
mostních objektů na nich. Ná-
sledně obec zašle kompletní 
pasport na odbor dopravy přísluš-
ného městského úřadu, který za-
jistí stanoviska Policie ČR a SÚS Ji-
homoravského kraje. Poté sta-
rostka vydá rozhodnutí a proces je 
ukončen. 
 
Pod kostelem: oprava zdi kompletní 

V květnu byla dokončena oprava 
betonových stříšek na zdi pod kos-
telem na druhé straně od schodů 
ke kostelu. Tato část zdi nebyla 
součástí projektu „Chodník podél 
silnice III/3867 Veverské Knínice – 

průtah“. Přesto se domníváme, že 
bylo správné dokončit opravu celé 
zdi, aby dojem i renovace byly 
kompletní. 
 
V423 - modernizace na vyšší para-
metry, II. etapa 
Možná někteří z vás zaregistrovali, 
že se opět vrátili do okolí obce 

„sloupaři”. Nové sloupy vysokého 
napětí staví především v oblasti Na 
Kamínkách. Náš katastr úplně 
opustí až v roce 2026. Realizují se 
další etapy směrem na Tišnov. Sta-
vebníkem je ČEPS a.s. a zhotovite-
lem Sdružení právnických osob ve 
spol. ELEKTROTRANS a.s., ELCON 
BRATISLAVA, a.s., SPIE ELEKTRO-
VOD a. s. Nutno dodat, že na rozdíl 
od loňského roku je vzájemná ko-
munikace s obcí v pořádku. 
 
Veřejné osvětlení 
Několikrát došlo k výpadku jedné  
z větví veřejného osvětlení. Děku-
jeme občanům za upozornění. Vý-
padek způsobily staré lampy a sho-
dou okolností během víkendových 
dnů. Veřejné osvětlení je opraveno 
vždy v nejbližším možném termínu 
v pracovní dny. Abychom věděli, 
kde přesně ke zkratu došlo,  
musíme rozsvítit celé veřejné 
osvětlení. Rozumíme tomu, že 
může  vzniknout   dojem,  že  došlo 
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k poruše časovače. Opak je prav-
dou. Abychom svítili večer, mu-
síme si na opravy posvítit ráno.  
 
Vítání občánků 

11. 5. tradičně na Den matek jsme 
vítali do občanského společenství 
děti narozené v roce 2024. Slav-
nostní odpoledne zpestřily svým 
vystoupením děti z mateřské 
školy, základní školy a nejmladší 
mažoretky z Pusinek. Děkujeme 
rodičům za účast a ostatním za 
spolupráci.   
 
Výskyt ptačí chřipky 

V našem kraji byl zaznamenán vý-
skyt ptačí chřipky. Prosíme o zvýše-
nou opatrnost a dodržování pre-
ventivních opatření. Příznaky ptačí 
chřipky: Infikovaná zvířata jsou 
otupělá a mají načepýřené peří, 
jsou netečná, odmítají se pohybo-
vat, mají dýchací potíže, jsou apa-
tická. Příjem krmiva je výrazně sní-
žen nebo se objeví úplné nechuten-
ství. Rovněž snáška se výrazně sni-
žuje nebo se úplně zastaví. Vejce 

jsou deformovaná a mají tenkou 
skořápku. Některá zvířata vykazují 
příznaky nachlazení. V případě po-
dezření na výše uvedené příznaky u 
ptáků informujte ihned o události 
soukromého veterinárního lékaře 
nebo místně příslušnou krajskou 
veterinární správu. Řiďte se přesně 
podle jejich instrukcí. Děkujeme, že 
společně dbáme na zdraví a bez-
pečí lidí i zvířat. 
 
Z - BOX 

Jedna z nejvíce využívaných služeb 
v obci je box zásilkovny. Protože 
kapacita původního zařízení byla 
nedostatečná, sjednali jsme s pro-
vozovatelem jeho rozšíření. Box 
jsme pouze přesunuli na opačnou 
stranu čekárny a prohodili ho s pla-
kátovací plochou.  
 
Zavádění intenzivního třídění od-
padu tzv. “Door to door” 

Opakovaně vás informujeme, že 
obec je povinna zajistit, aby oddě-
leně soustřeďované recyklované 
složky komunálního odpadu (pa-
pír, plast, sklo, kovy, bioodpad, 
oděvy, jedlé oleje a tuky) tvořily  

v kalendářním roce 2025 alespoň 60 
%.  V dalších letech se tento podíl 
bude pravidelně navyšovat. 
V případě neplnění tohoto cíle hrozí 
obci sankce až do výše 200 000 Kč. 
Aktuálně třídíme s maximálním na-
sazením na 64,32 %. Což na první 
pohled vypadá ideálně, ale je třeba 
si uvědomit, že nárůst třídění způso-
bil nárůst bioodpadu, a to až 253,50 
kg/občan. Nejde tedy o systémové 
naplnění snahy třídit odpad.  Ze zku-
šeností z jiných obcí je ověřeno, že 
zaručený způsob, jak dosáhnout sys-
témového třídění, je systém Door-
to-door. Schůzka k tomu bude 9. 9. 
v 18 hodin. V naší obci se bude 
tento systém zavádět od 1. 10. 
2025. Již nyní máme nádoby na od-
pad naskladněny. Občané obdrží 
bezplatně tři popelnice (pa-
pír/plast/bio), které bude svozová 
firma vyvážet po jednotlivých komo-
ditách v jednotlivých termínech. Ná-
doby na odpad je nezbytné umístit 
na vlastní pozemky, dvorky, zahrady 
či průjezdy domů. Nelze je stavět na 
chodníky či jiná veřejná prostran-
ství. K celému novému systému se 
bude konat veřejné informační se-
tkání s občany, na kterém bude kon-
krétně objasněn systém a způsob 
třídění. O přesném termínu schůzky 
budeme včas informovat. Door-to-
door (v doslovném překladu: z dveří 
do dveří) zajišťuje nejen okamžitý 
nárůst vytříděnosti až o 50 %, ale jde 
i o komfortní službu. Současně do-
jde k eliminaci dosavadních sběr-
ných hnízd a tedy k většímu pořádku 
v obci. Tlak na třídění odpadu  
stále roste a dřív či později  
budou všechny obce nuceny  
přistoupit na efektivní systém  
třídění. Většina okolních obcí již  
na tento systém přešla. My jsme če-
kali až bude k dispozici více infor-
mací   a   zkušeností   a   využili   jsme 
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poslední možnost dotační podpory 
ve výši 85 %.  
 
Bližší informace a otázky i odpo-
vědi k třídění odpadu formou 
„Door to door“ můžete nalézt na 
webových stránkách obce v sekci: 
https://www.veverskekninice.cz 
/organizace/dso-kts-ekologie/.  
   
Změny na obecním úřadě 
Paní Markéta Foltýnová se sama 
rozhodla změnit své pracovní pů-
sobení a k 31.5.2025 ukončila pra-
covní smlouvu s obecním úřadem. 
Děkujeme jí tímto za odvedenou 
práci a přejeme mnoho úspěchů 
na novém působišti. Od června se 
budete v rámci úředních hodin se-
tkávat se s paní Leonou Cholevo-
vou. Polovinou úvazku posílila tým 
pracovní čety a polovinou bude vy-
konávat administrativní činnost. 
Aby mohla pracovat samostatně, 
musí absolvovat sérii proškolení.  
Tato školení mají zákonné pro-
dlevy.  Po dobu, než všechny pro-
cedury spojené s nástupem no-
vého   zaměstnance   do  obecního

úřadu skončí, budou úřední čin-
nosti vykonávat stávající zaměst-
nankyně. Během letních měsíců 
budou dočasně změněny úřední 
hodiny obecního úřadu. A to: pon-
dělí a čtvrtek: 8-12 hod.  a 13-17 
hod. V úterý a středu v dopoled-
ních hodinách budeme k dispozici 
po telefonické domluvě. Jde o 
krátkodobé organizační opatření 
(je nezbytné, aby pracovnice sou-
časně čerpaly řádné dovolené, pl-
nily plnohodnotně pracovní vytí-
žení v rámci své pracovní náplně a 
navíc přes prázdniny se realizuje 
nebo ukončuje současně několik 
dotačních a investičních projektů), 
což je práce navíc. Děkujeme za 
pochopení. 
 
Změny ve farnosti  
Římskokatolická farnost Veverské 
Knínice patří pod rosické děkanství, 
které je součástí brněnské diecéze. 
Farnost má dlouhou historii, první 
zmínky o ní pocházejí ze 13 století. 
Farní kostel je zasvěcen svatému 
Mikuláši. K 1. srpnu 2025 dojde   
v   naší   farnosti    ke  změně,   a  to 

přesunu farářů. Náš pan farář – 
Ludvík  Bradáč  odchází  do Třebíče. 
Na jeho místo nastoupí Jiří Plhoň, 
který byl u nás v 90. letech kapla-
nem u faráře Bedřicha Provazníka. 
K nejčastějším důvodům přesunů 
patří snaha přinést do farnosti nový 
pastorační přístup, posílit spolu-
práci mezi různými oblastmi církve 
či obsadit neobsazené farnosti.  
Panu faráři děkujeme za jeho lidský 
přístup a roky, během kterých po-
máhal vytvářet soudržnou farní ko-
munitu. Věnoval se práci, která za-
hrnovala nejen náboženské, ale i 
sociální aspekty. Přejeme mu do 
nového působiště nový elán, od-
vahu a mnoho zdaru. 

 

Měsíc překryje stín naší planety 
V neděli 7. září spatříme na večerní obloze úplné zatmění Měsíce. „Půjde o vůbec první 
úplné zatmění viditelné z České republiky po šesti letech a osmi měsících a poslední až 
roku 2028,“ upozornil Pavel Suchan z Astronomického ústavu Akademie věd ČR.  
Přesto, že zatmění bude úplné, Měsíc zbarvený do oranžova až červena bude stále slabě 
vidět. Odstín a intenzitu zbarvení je obtížné přesně předpovědět. Když je Měsíc zcela ve 
stínu Země, naše planeta blokuje veškeré přímé sluneční světlo z Měsíce.  Měsíc je však 
stále osvětlený, protože sluneční světlo proniká atmosférou Země, červené světlo se láme nejméně a dál osvětluje 
Měsíc, zatímco většina modrého a zeleného světla se rozptýlí,“ upřesnil astronom. 
Úkaz, při němž se mezi Měsíc v úplňku a Slunce dostane Země a zahalí Měsíc stínem, začne v 19:30 hodin velmi 
nízko nad východním obzorem. Počáteční fáze však bude z důvodu za soumraku obtížně pozorovatelná. Měsíc 
bude pozvolna stoupat, přičemž v závěru úkazu jej uvidíme 12° vysoko nad jihovýchodním obzorem. „Maximální 
fáze měsíčního zatmění nastane krátce po dvacáté hodině. Půjde o jedno z nejdelších úplných zatmění v tomto 
desetiletí,“ upozornil Suchan a dodal, že k příštímu úplnému měsíčnímu zatmění dojde na Silvestra roku 2028. 
Poslední úplné zatmění Měsíce pozorovatelné z ČR nastalo 21. ledna 2019 (Foto Hvězdárna)                Radoslav Patočka 

Zpravodaj obce Veverské Knínice - 

čtvrtletník o dění v obci. Vydává 

Obecní úřad Veverské Knínice.  

• Evidenční číslo: MK ČR E 23538. • 

Své příspěvky náměty a připomínky 

posílejte na adresu: starosta@ve-

verskekninice.cz. • Toto číslo vyšlo 

20. 6. 2025. Uzávěrka příštího čísla: 

5. 9. 2025; vyjde v září 2025. 
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Mateřská škola a kouzlo přírody 
V naší mateřské škole je příroda oblíbeným a nevyčerpatelným zdrojem poznání i radosti. Děti 
s nadšením objevují svět rostlin, zvířat a přírodních jevů při každodenních vycházkách do 
okolí. Pravidelně navštěvujeme les i místní hřiště, kde si děti nejen hrají, ale i vnímají proměny 
ročních období a učí se přírodě rozumět. 
 
Velmi si vážíme spolupráce s místními myslivci a zahrádkáři, kteří našim malým objevitelům pomáhají poznávat 
přírodu zblízka. Díky nim jsme se například dozvěděli, jak se starat o zvířata v lese, jaké rostliny kolem nás rostou 
a proč je důležité o přírodu pečovat. 
Zajímavým zpestřením bylo také divadélko Smolařínek, které dětem poutavou a zábavnou formou přiblížilo vý-
znam vody a nutnost její ochrany. Velký úspěch měla i ukázka exotických papoušků, děti si mohly zblízka pro-

hlédnout barevné ope-
řence a dozvědět se 
mnoho zajímavostí o je-
jich životě. 
Letos nás čeká i výlet, na 
který se všichni moc tě-
šíme, poplujeme parní-
kem po přehradě a bu-
deme přitom objevovat 
krásy okolní přírody  
z vodní hladiny. 
V okolí naší mateřské 
školy můžeme s dětmi 
pozorovat koně s hří-
bátky, veverky i ježky. 
Děti s nadšením sledují 
pohyb koní na pastvině, 
obdivují jejich ladnost a 
často se radostně smějí, 
když zahlédnou malé 
hříbátko, které se učí 
běhat. Při tichém pozo-
rování veverek v ko-

runách stromů děti zadržují dech, aby je nevyplašily, a s úžasem sledují, jak hbitě skáčou z větve na větev. Když 
spatří ježka, schovaného v trávě nebo pod keřem, probouzí to v nich zvědavost i soucit, často se ptají, jestli má 
dost jídla a kde asi bydlí. Tyto okamžiky jsou pro děti velmi silné a přirozeně v nich rozvíjejí empatii, klid a lásku 
k přírodě. Vzájemné sdílení těchto zážitků pak posiluje nejen jejich vztah k okolnímu světu, ale i přátelství mezi 
nimi. 
Díky těmto zážitkům si děti vytvářejí vztah k přírodě, učí se ji chránit a vnímat jako místo plné života a dobro-
družství. Jsme rádi, že příroda je pro naše děti nejen učitelkou, ale i kamarádkou. 
  

Všem, co nás podporují a pomáhají nám, patří VELKÝ DÍK. 
Za kolektiv MŠ přejeme všem hezké a pohodové léto.
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Utíká to strašně rychle… 
Přijde mi, jako by to bylo včera, co jsem na zdejší školu nastoupil a už s kolegyněmi řešíme 
program na závěrečné dny výuky. Následující řádky však budou patřit měsícům předešlým, 
abyste i Vy věděli, co vše se u nás ve škole přihodilo. 

Po matematických soutěžích Pangea a MATESO, které byly určeny starším ročníkům, se naše škola (vyjma 1. ročníku) 
zapojila do celorepublikové matematické soutěže Klokan. Žáci 2. a 3. ročníku soutěžili v kategorii „Cvrček“, ti starší v 
kategorii „Klokánek“. V celorepublikovém měřítku jsme se mezi ty nejlepší nepropočítali, nicméně zejména v kate-
gorii „Cvrček“ dosáhli žáci velmi dobrých výsledků a rád bych zmínil tři nejlepší v rámci školního kola. 

V celorepublikovém měřítku se naše 
škola v rámci hodin TV zapojila také do 
sportovního zápolení na dálku, které 
zaštiťuje Česká asociace Sport pro 
všechny. Žáci 3. – 5. ročníků tak mohli 

porovnat své sportovní výkony v příslušné věkové kategorii s výsledky žáků jiných škol z celé republiky. Soutěžilo se 
v pěti disciplínách – člunkový běh, ručkování kolem lavičky, skok z místa, hod míčem ze sedu a přeskok přes švihadlo. 
Všichni žáci přistoupili k tomuto zápolení velmi zodpovědně. Mnozí trénovali dokonce i doma, abychom do finálních 
tabulek zapsali vždy nejlepší možný výsledek. Vyzdvihnout bych chtěl obzvláště výkon Vladimíra Durčáka, který se 
ve své kategorii (mladší žáci I.) umístil na celkovém 3. místě z takřka 180 účastníků, Dominiky Davidové, která obsa-
dila v kategorii mladší žákyně I. 5. místo a na 5. místě se rovněž umístil v kategorii starší žáci III. Matěj Jandásek. 
Aby nebylo sportu málo, vydali jsme se také opět bruslit do Ro-
sic a mohu prozradit, že nás v závěru školního roku čeká i ná-
vštěva zimního stadionu v Kuřimi. 
V dubnu nás svojí návštěvou poctil malíř, autor komiksů, ilu-
strátor a spisovatel pan Pavel Čech. V průběhu literární besedy 
nás seznámil se svojí tvorbou, v rychlosti předvedl své malířské 
schopnosti a na závěr podepsal dětem přinesené knihy, které 
ozdobil také drobnou ilustrací. Beseda měla kladné ohlasy ne-
jen od žáků, ale také od pedagogického sboru. 
29. dubna proběhl zápis dětí do 1. tříd. K zápisu dorazilo v do-
provodu svých rodičů celkem 25 dětí, z nichž 22 dětí bylo k základnímu vzdělávání přijato. Vzhledem k tomu, že jsme 
se s většinou dětí vídali již od počátku dubna v rámci hodin do předškoláky, byli jsme na tento vysoký počet připra-
veni. Poděkování náleží paní učitelce Janouškové a paní učitelce Ludvové z MŠ, které se předškolákům po dobu dvou 
měsíců věnovaly a průběžně je tak připravovaly na jejich novou roli školáků. 
V květnu „přiletěla“ do areálu fotbalového hřiště společnost Arakovo se svými papoušky. Společně s dětmi z MŠ se 
žáci seznámili s papoušky opravdu zblízka. Žáci si mohli okřídlené kamarády pohladit, ti odvážnější se nechali foto-
grafovat s papoušky na ramenou. 
A protože sportu není nikdy dost, jezdíme také plavat. Momentálně jsou za námi 3 plavecké lekce a další dvě nás 
ještě čekají. Snad ty zbývající proběhnou bez obtíží jako ty předcházející. 
Teď již vše směřuje k závěru školního roku. Dokončují se práce na přístavbě školy, respektive na jejím interiéru a 
vybavení, abychom ji mohli již od září naplno využívat. Červen je posledním měsícem školního roku a pro některé 
žáky také tím posledním měsícem na naší škole. Mám na mysli žáky 5. ročníku, které čeká po prázdninách změna 
školního prostředí. Na konci května se účastnili adaptačního dopoledne v Ostrovačicích. Paní ředitelka je provedla 
areálem školy, žáci nahlédli do vybraných učeben a pak už je čekal sportovní program – turnaj ve vybíjené, chůze na 
chůdách, štafetové závody a další. Nejsilnějším zážitkem byl pro většinu turnaj ve vybíjené proti soupeřům z Doma-
šova, Říčan a Ostrovačic. Dle jejich slov se jim nová škola líbí, tak doufám, že se jim bude zamlouvat i v budoucnu… 

Přeji všem čtenářům zpravodaje hezké a pohodové léto a brzy zase na počtenou.       
• Další foto na straně 15 •                                                                                                                 Mgr. Pavel Ševčík, ředitel ZŠ 

Kategorie Cvrček (max. 90 bodů) Kategorie Klokánek (max. 120 bodů) 

1. místo Lukáš Kotačka - 84 b. 1. místo Viktor Mynář - 69 b. 

2. místo Daniel Lukášek - 79 b. 2. místo Robin Hrazdíra - 62 b. 

3. místo Ella Redek - 73 b. 3. Kristýna Koňaříková - 60 b. 
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VEVERSKÉ KNÍNICE  
Historie a vývoj osídlení obce 

 

Zpracoval: Jaroslav Sadílek 
Úprava textu: Zuzana Armutidisová 

 
OSUDY VEVERSKÝCH KNÍNIC 
V 16. A NA POČÁTKU 17. STOLETÍ                          

  
  
  
Šestnácté století, spojované s nástupem novověku, probíhalo v duchu předchozího půlstoletí. I nadále byla 
správa klášterního panství řízena pány z Pernštejna, nadále zůstávají tehdejší Německé Knínice jeho pevnou 
součástí. Pernštejnové se snažili již od počátku nového století značně omezit právní subjektivitu kláštera ve svůj 
prospěch, ne vždy s úspěchem. Své nároky hájili i proti zájmům brněnské i olomoucké kapituly. Zasahovali rov-
něž do života sousedního Tišnova, o čemž svědčí tehdy vydané výsady. Následná pernštejnská „péče“ o svěřené 
tišnovské panství se negativně projevila v řadě dalších stížností, reagujících na jistá bezpráví na abatyši a pod-
daných kláštera ze strany Jana z Pernštejna.1[1]  
Druhá třetina 16. století je v dějinách pernštejnského rodu spojena s tragicky se rozvíjející finanční krizí pánů 
erbu zubří hlavy. Ještě před jejím vypuknutím však postupuje Jan z Pernštejna roční plat z tišnovského panství 
ve výši 29 zlatých samotnému klášteru. Důvodem byla nutnost umořit dluh. Stalo se tak v roce 1535, tedy pouhý 
rok poté, co v Pardubicích umírá Janův bratr Vojtěch a Jan následně přebírá správu veškerých rodových panství 
v obou českých zemích. Ve stejném roce rovněž zahajuje výstavbu velkolepého chrámu s rodovou hrobkou 
v Doubravníku. Tento byl od kláštera nepříliš vzdálený, proto i nadále pevně lpěl na svých opravních právech k 
tišnovskému klášteru. Kdy o tato práva přichází, není přesněji doloženo. Zřejmě je v dalších letech kolem polo-
viny 16. století, kdy finanční krize nabývala svého vrcholu, postoupil klášteru, který tak opět získává někdejší 
samostatnost a právo vlastního rozhodování o svých záležitostech a správě příslušného panství.[2]  
S Veverskými Knínicemi se v průběhu nového století ponejprv setkáváme na počátku třicátých let. A to opět v 
souvislosti s jejich starobylou vazbou na veverské panství. V roce 1531 prodává Jan Kuna z Kunštátu na Lukově 
hrad Veveří s jeho náležitostmi Janovi Rokytskému mladšímu z Ludanic. Součástí prodávaného celku byl kromě 
hradu a městečka Veverské Bítýšky také soubor příslušných vesnic. Kromě toho, jak Jan Kuna výslovně uvádí, 
„jsme prodali a prodáváme na klášteře oslavanském, na klášteře rajhradském, na klášteře tišnovském a na všech 
dole psaných, na vsi Německých Knihnicích, na vsi Ostrovačicích, na vsi Domašově, na vsi Hluboké“ a řadě dal-
ších. Stejná situace se opakovala i v dalších letech, kdy veverské panství přechází na nové majitele – v roce 1538 

 
[1]   J. Doležel, Tišnov ve středověku a na počátku novověku, s. 272. AČ XX, s. 233 č. 375. 
[2]   P. Vorel, Vývoj pozemkové držby pánů z Pernštejna v 15.-17. století. In: Pernštejnové v českých dějinách. Pardubice 1995, s. 49. 
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na Jana z Pernštejna, roku 1542 na Pertolta z Lipého a na Krumlově, a v roce 1559 na Albrechta a Jana Šemberu 
Černohorské z Boskovic. Obsah prodejních smluv se přitom nezměnil. Jedinou výjimkou je poslední záznam, v 
němž se o naší vsi hovoří jako o „Německých Knihničkách“.[32] 
V roce 1535 byl veden spor s obyvateli tehdy již Německých Knínic o škodu, kterou měli způsobit majiteli Veveří 
Janovi Rokytskému z Ludanic. Kníničtí poddaní měli skácet duby vymezující hranice mezi klášterními a vever-
skými pozemky, Nakonec dochází ke srovnání a k obnově hranic, nově vedených „od nároží hvozdeckého až k 
ostrovačickým hranicím“. Z toho můžeme usuzovat, že se jednalo o východní úsek ohraničení Veverských Knínic, 
táhnoucí se pod svahem veverských lesů přibližně podél potoka Veverky.[4] 
Další osudy našich Knínic zejména v závěru 16. a v první třetině 17. století jsou poněkud nejasné. Podobně jako 
i mnohé další ze vzdálenějších složek tišnovského klášterního velkostatku v některých soudobých písemnostech, 
přibližujících majetkový rozsah panství, chybějí. Tak je tomu například i v listu z poloviny sedmdesátých let 16. 
století, týkajícího se sporu o odúmrť obcí celého tišnovského panství. V roce 1574 vzniká v tišnovském klášteře 
za účasti několika šlechticů z blízkého okolí list, projednávající nesrovnalosti ohledně zmíněné odúmrti. Ta se 
měla podle obsahu listu týkal poddaných z městečka Tišnova, z Předklášteří a z vesnic ke klášteru příslušejících, 
jejichž výčet následuje. Je zajímavé, že šlo vesměs pouze o vsi, ležící ve vlastním centru panství. Jedinou zmíně-
nou obcí mimo toto území jsou Bosonohy. Zcela chybí jak naše Knínice, tak i například Komín, nebo ještě vzdá-
lenější Vémyslice. S podobnou situací se setkáváme také v sumárním urbariálním souhrnu klášterního statku, 
vyhotoveném někdy v počátcích 17. století, kde se naopak ze vzdálenějších obcí nalézá pouze Komín. Příčiny 
tohoto stavu nejsou zřejmé, situace v klášteře v této době je poněkud nepřehledná.[5] 
V samém závěru 16. století získáváme cenný zdroj poznatků, které názorně přibližují podobu a rozsah Vever-
ských Knínic, a to v celých jejich dosavadních dějinách vůbec poprvé. Tímto zdrojem je urbář klášterního panství. 
Jeho existence nebyla dřívějším historikům známa. Ještě asi před třemi desítkami let se totiž nalézal 
 v soukromém vlastnictví. Moravský zemský archiv v Brně jej získal teprve v roce 1992. Sám pramen je datován 
do roku 1653. Toto datum je v dějinách klášterního panství velice důležité. Ve stejném roce je založen soubor 
řady pozemkových knih jednotlivých vesnic tišnovského panství. Předmětnému urbáři nebyla až na skromné 
výjimky věnována dosud taková pozornost, kterou by si jistě vzhledem ke svému obsahu zasluhoval. Nebyl tak 
postřehnut fakt, že jde ve skutečnosti o urbář mnohem starší. Zmíněného roku 1653 byl tento soupis povinností 
poddaných vůči vrchnosti pouze aktualizovaný a doplněný jmény tehdejších majitelů poddanských usedlostí, 
ovšem s ponecháním jmen dřívějších osadníků. Podle některých jmen původních držitelů selských gruntů a 
domů předměstských ulic v Tišnově byla první verze urbáře vyhotovena nejspíše na přelomu 16. a 17. století, 
nejpozději v roce 1600. Urbář totiž zmiňuje v místech pozdějšího klášterního dvora v Cáhlovské ulici dům Hum-
poleckých (k roku 1653), který podle staršího urbáře držel šlechtic Jiří Rohojský z Rohozníka. Již v roce 1601 jej 
však vlastnil Jan Bernart Gerštorf z Gerštorfu, který prodal stejného roku dům Janu Jiřímu Humpoleckému z 
Rybenska. V rodě tohoto feudála zůstal objekt téměř po celé 17. století.  Rodové jméno pak přešlo i na blízký 
hostinec, dosud známý jako Humpolka. 
Urbář poskytuje nejen jména majitelů jednotlivých usedlostí, ale specifikuje i jejich rozsah a vyměřené platy, 
dávky včetně naturálních. K jednotlivým domům však nemůžeme připojit později zavedená popisná čísla, jako u 
mladších katastrů z poloviny 17. a 18. století. Je s podivem, že i když urbář obsahuje jména knínických obyvatel 
z roku 1653, tedy přibližně z doby, kdy vznikají první katastry, jména v obou zdrojích se značně odlišují. Snad to 
způsobily odlišné podmínky, za nichž oba zdroje vznikaly. Ovšem nám to značně znesnadňuje či dokonce zcela 
znemožňuje přesné navázání přehledu osedlých z konce 16. století na mladší soupisy. 

 
[3]  ZDB XXIV, s. 208 č. 22; XXVI, s. 271 č. 15, s. 306 č. 100; XXVIII, s. 387 č. 15. 
[4]  MZA Brno, E 10 – cisterciačky Tišnov, sign. Y II 17.  
[5]  Listinář Selského archivu III. Velké Meziříčí 1914-1923, s. 1-2 č. 1. J. Řezníček, Moravské a slezské urbáře. Katalogy. Praha 2002, s. 
295-297. MZA Brno, E 10 – cisterciačky Tišnov, kart. 53.  
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Poradna 

Jak mi mohou asistivní technologie  
pomoci zůstat doma 

Ve vyšším věku může nastat období, kdy už 
není vždy možné zvládat všechny každodenní 
úkoly tak snadno jako dříve. Chůze může být 
nejjistější, někdy se stane, že člověk zapomene 
na užití léků, jindy si neví rady s úkoly, které 
dříve zvládal bez potíží. Přesto zůstává přáním 
mnohých nadále bydlet ve svém domově – 
tam, kde je nejvíce klidu, vzpomínek a pocitu 
jistoty. 

 
Obavy o vlastní bezpečí a zdraví však mohou být stále 
častější. Mnozí nechtějí zatěžovat své blízké, přesto 
chtějí mít jistotu, že v případě potřeby bude zajištěna 
pomoc. Právě v těchto chvílích mohou být velkým příno-

sem asistivní technologie. Tyto užitečné pomůcky dokážou výrazně zvýšit kvalitu života i v situacích, kdy některé 
věci už nejsou tak samozřejmé. Nejde o žádná složitá zařízení. Většinou jde o jednoduchá a praktická řešení, 
která seniorům umožní cítit se bezpečněji, zachovat si co největší samostatnost a zůstat ve svém domácím pro-
středí co nejdéle. Asistivní technologie zároveň výrazně podporují pečující osoby v jejich náročné roli. Přinášejí 
jim klid na duši, protože vědí, že jejich blízcí jsou v bezpečí a pomoc může být přivolána okamžitě. Díky  nim 
mohou pečující lépe sladit péči s vlastním životem, snížit každodenní zátěž a věnovat svou energii především 
samotnému vztahu a kontaktu se svými blízkými, místo neustálého řešení praktických starostí a obav o jejich 
bezpečí. 
Co jsou asistivní technologie? 
Asistivní technologie zahrnují širokou škálu zařízení a služeb, které zvyšují bezpečnost, soběstačnost a kvalitu 
života seniorů. Patří sem například tísňová tlačítka, která umožňují okamžitě přivolat pomoc, nebo chytré ho-
dinky monitorující zdravotní stav. Dále sem spadají systémy pro dálkový monitoring, které sledují vitální funkce 
a pohybové aktivity, a telemedicína, jež umožňuje konzultace s lékaři na dálku. 
 
Výhody pro seniory a pečující 
Díky těmto technologiím mohou senioři žít bezpečněji a nezávisleji. Například tísňová tlačítka s GPS lokalizací 
pomáhají rychle najít seniora v případě pádu nebo nevolnosti. Chytré hodinky monitorující zdravotní stav umož-
ňují včasné odhalení problémů a prevenci komplikací. Pro pečující osoby znamenají asistivní technologie úsporu 
času a energie, což jim umožňuje věnovat se kvalitnější péči a osobnímu kontaktu. 
 
Kde začít? 
Pro zájemce o asistivní technologie je k dispozici webová stránka www.domajedoma.eu, kde si mohou vyhledat 
vhodné zařízení, zjistit, kde je vyzkoušet, nebo se poradit s odborníky. Na této platformě najdete informace  
o různých typech technologií, jejich využití a dostupnosti. 
Pro více informací a konkrétní doporučení navštivte www.domajedoma.eu 

Zuzana Novotná, Jihomoravská agentura pro veřejné inovace JINA

http://www.domajedoma.eu/
http://www.domajedoma.eu/
http://www.domajedoma.eu/
http://www.domajedoma.eu/


                                                                                         ZPRAVODAJ OBCE VEVERSKÉ KNÍNICE – LÉTO 2025 
 
 

  14   

Různé 

Zamyšlení nad stranictvím 
Nedávno jsem na internetu narazila na článek pana profesora Stanislava Balíka o zájmu, respektive nezájmu  
o členství v politických stranách nejen v České republice, ale i v zahraničí. 
Před rokem 1948 byla členem některé politické strany téměř třetina obyvatel České republiky. Následovala to-
talitní éra, která mnohým lidem znechutila “stranictví” jako takové a tento důsledek je více než zřetelný dodnes. 
Jen každý dvoustý člověk, kterého náhodně potkáme na ulici, 
je členem některé české sněmovní strany. Což by zhruba 
mohlo odpovídat i situaci v naší obci, alespoň pokud jde o po-
čet občanů v ODS, nicméně nemám přehled o členech jiných 
stran, kteří žijí v obci. 
Důvody nezájmu o členství ve stranách, které jsou v článku po-
pisovány, jsou jak specificky české, tak celozápadní. Z českých 
je zmiňována uzavřenost nebo spíše zapouzdřenost českých 
stran, kdy se při sestavování kandidátek hledí často spíše na 
tzv. zásluhy členů a nikoli na skutečné kvality kandidáta. 
Z důvodů celozápadních je pak zmiňována zejména proměna 
způsobu života, kdy naprosto dominuje osobní život nad veřej-
ným životem. Rodina, kariéra, zájmové aktivity. 
Z výše uvedeného mi tak vychází, že rezignovaností na veřejný život mnozí sami dobrovolně rozhodli o tom, že 
se nebudou podílet na vývoji v této zemi. 
Nebude nám to všem časem vyčteno našimi dětmi nebo vnuky? 

Jiřina Hrabálková 
Místní sdružení ODS Veverské Knínice 
www.ods.cz/ms.veverske-kninice/kontakt 

zdroj: https://www.forum24.cz/zajem-o-clenstvi-v-politickych-stranach-je-tristni-musi-prijit-zmena?utm_cam-
paign=nativeSbrowser&utm_medium=z-boxiku&utm_source=www.seznam.cz 
 

Nejvyšší naměřenou teplotu v Česku připomíná památník 
Ve Zpravodaji 4/2024 byl otištěn článek pojednávající o absolutně nejnižší naměřené teplotě vzduchu v České 

republice (-42,2 stupňů 11. února 1929 v Litvínovicích u Českých Budějo-
vic). Dnes zařazujeme příspěvek, zabývajícím se opačným extrémem - nej-
vyšší teplotou naměřenou na našem území. Psal se rok 2012 a začaly 
prázdniny. Jejich první polovina byla na území ČR typicky letní a teploty se 
nevymykaly představám o krásném létě. Srpen – zejména jeho druhá de-
káda přinesla tropické teploty, které se na území ČR pohybovaly téměř 
denně mezi třiceti až pětatřiceti stupni. Do Česka zamířil velmi teplý 
vzduch z centrální Sahary, který však proudil přes Španělsko, a neochladil 
se tak nad Středozemním mořem. K takové situaci došlo v pondělí 20. 
srpna. Už v osm ráno dosahovaly teploty na řadě míst 24°C a během dne 

razantně rostly. V odpoledních hodinách začaly padat teplotní rekordy. Nejvyšší absolutní teplota byla namě-
řena v odpoledních hodinách na meteorologické stanici v Dobřichovicích, kde teplota dosáhla neuvěřitelných 
40,4 °C. Jako připomínku absolutního teplotního rekordu nechali před dobřichovickým parkem postavit místní 
občané památník z bílého italského mramoru. Autorem originálního díla je akademický sochař Petr Váňa.    
(Foto: www.drobnepamatky.cz)                                                                                                                  Radoslav Patočka

Předvolební ochutnávka vín 
Vážené spoluobčanky a vážení spoluobčané, 
týden před parlamentními volbami již jako 
tradičně plánujeme uspořádat ochutnávku 
vín z nových odrůd révy vinné.  Můžete si již 
nyní rezervovat místo v kalendáři na pátek 
26. září 2025. 
Pozvánku s podrobnostmi zveřejníme v záři-
jovém čísle tohoto zpravodaje. 

Místní sdružení ODS Veverské Knínice 
www.ods.cz/ms.veverske-kninice/kontakt 
 

https://www.forum24.cz/zajem-o-clenstvi-v-politickych-stranach-je-tristni-musi-prijit-zmena?utm_campaign=nativeSbrowser&utm_medium=z-boxiku&utm_source=www.seznam.cz
https://www.forum24.cz/zajem-o-clenstvi-v-politickych-stranach-je-tristni-musi-prijit-zmena?utm_campaign=nativeSbrowser&utm_medium=z-boxiku&utm_source=www.seznam.cz
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Pozvánka 

 


